

伊朗与六方会谈“极具建设性”

欧盟·开启持续谈判进程 5月下旬举行下轮对话

美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国与伊朗代表4月14日在土耳其最大城市伊斯坦布尔进行了长达7个多小时的新一轮伊朗核问题会谈。

欧洲外交官迫不及待地告知媒体，这次对话“与从前大不相同”、“非常有建设性”。

“美好的上午”

一名欧洲外交官说，本轮伊核问题对话“非常有建设性”。他说，当天的对话谈及伊朗核项目，这是巨大进步。相比一年前六国与伊朗在相同机制平台对话时，伊朗根本不谈己方核项目相比，这一次伊朗的态度“大为转变”。

而路透社则以另一名外交官的话发出快讯：“伊斯坦布尔核谈气氛与先前对话‘完全不同’，‘这是个美好的上午’。”

“没有提条件”

15个月前，六国与伊朗代表在同一地点就伊朗核问题对话，双方在铀浓缩等问题上存在根本分歧，会谈无果而终。

所以，这次对话的目标，是寻求“可以让谈判继续的共识”，谈判双方在对话议题的基本面上至少应当取得一致，才有可能进一步细谈。这次对话，不涉及内容，直接目标是开启新一轮谈判。

与会西方国家外交官说，伊朗

首席核谈判代表赛义德·贾利利“没有提出任何先决条件”。

贾利利说，伊朗最高领袖哈梅内伊明确“禁止伊朗开发核武器”。

另外，伊朗谈判代表在会上提出，愿意用3.5%的浓缩铀交换法国和俄罗斯提供的核燃料，愿意在联合国核查人员监督下将现有20%的浓缩铀转换为核燃料。

“一对一对话”

欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿的发言人迈克尔·曼说，上午两个半小时的对话“积极、富有建设性”，90分钟午餐时间后，会议以“双边对话”形式继续。

一名与会代表说，“美国人极为

少见地表示，愿意与伊朗‘一对一谈话’……所有国家都表现出对‘一对一对话’感兴趣。”但“双边对话”的内容不得而知，媒体都在挖掘美国希望与伊朗代表团谈论些什么。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿说，此次伊朗核会谈开启了认真、持续谈判的进程，有关各方同意下一轮伊核问题会谈5月23日在伊拉克首都巴格达举行。

美联社解读，一旦美国与伊朗的双边对话出现成果，有可能“解冻”伊朗核会谈举步维艰的状态，使这一机制进入一个“可行、谨慎乐观”的时期，从而使双方谈判伊朗浓缩铀活动、铀浓缩浓度等关键议题成为可能。

(据新华社电)

朝鲜阅兵纪念金日成百年诞辰 金正恩号召人民军永远跟随劳动党中央

朝鲜昨日举行盛大阅兵式，庆祝金日成诞辰100周年。朝鲜国家最高领导人金正恩出席并发表演讲。



朝鲜电视台转播的阅兵式场面

朝鲜4月15日在金日成广场举行盛大阅兵式，庆祝金日成诞辰100周年。朝鲜国家最高领导人金正恩出席并发表演讲。

金正恩说，在伟大的朝鲜建国领袖金日成诞辰100周年举行盛大的阅兵式，是对朝鲜百战百胜精神的最大敬意与忠诚。

金正恩表示，朝鲜现在正处于重大的历史时机。朝鲜要永远坚持伟大领袖开创的“自主、先军、社会主义的道路”，争取新的胜利。他号召人民军永远跟随劳动党中央，遵循金正日的遗训，团结一心，以不败的信念，进行强盛国家建设。

当天，阅兵式广场上成千上万身着节日盛装的人民群众在大同江畔挥舞着粉色和红色花束。

日前，朝鲜在首都平壤金日成体育场举行“国家集会”，纪念金日成100周年诞辰。

内阁总理崔永林宣布，今年朝鲜政府将着力改善国家经济。

朝中社报道，朝鲜人民军最高司令官金正恩4月13日签署第009号命令，将一批军官晋升为将官，包括1名中将和70名少将。这些获提拔军官原先均为校级军衔。

为纪念金日成百年诞辰，朝鲜4月14日向全国所有小学、初中中学、

高级中学、学院和大学生发放制服。

朝中社说，金日成主席生前在抵抗侵略的战斗中留下许多故事，他曾经用自己的钱为共同抗击侵略的孩子们购置衣物。解放后，金日成曾指示，每年向大学和学院学生提供制服。1959年，朝鲜“前所未有地向占

人口四分之一的全国学生和儿童提供制服”。1994年，金日成在生命最后一程依旧表达对这一传统的关注。

朝中社说，金正日传承这一政策，曾向全国从幼儿园到大学的孩子们免费提供制服、书包和其他物品。

(据新华社电)

能够坐下来安静读书 父母从不强迫她学习

英4岁女童智商接近爱因斯坦

英国女童海迪·汉金斯2岁能画人物、阅读7岁儿童读物，3岁能做加减法，如今4岁，测出智商为159，仅比著名科学家爱因斯坦低一个点，成为世界知名高智商群体组织“门萨”俱乐部最年轻的成员之一。

智商超群

海迪参加韦氏学龄前儿童智力量表测试，接受常识、词汇、算术、理解、图画补缺、积木图案等多项测验。结果显示，小丫头智商159。爱因斯坦生前没有接受过智商水平测试，但专家推算智商为160。英国著名物理学家斯蒂芬·霍金、美国微软

公司创始人之一比尔·盖茨的智商也是160。

门萨把海迪揽入门下。世界范围内，只有智商148以上，相当于总人口2%的“绝顶聪明者”才有资格成为门萨俱乐部成员。

海迪身高1.17米，比同龄人高一头，接近6岁儿童的平均身高。英国《每日邮报》4月12日刊载的照片上，她的圆脸显露微笑，一头柔软金发，下颌靠在一摞书上。

小姑娘与父亲马修、母亲索菲和9岁的哥哥艾萨克一起，家住汉普郡温切斯特。

自小聪明

父母说，海迪从小显得与众不同，格外聪明。

马修现年47岁，是南安普敦大学讲师。他说：“我们一直觉得海迪相当聪明，因为她很早开始阅读。我好奇于她的智商，结果还是超出意料。”

“她2岁时，我给她全套共30本《牛津阅读树》，她在大约一个小时读完，而7岁儿童才能做到这一点。”马修说，“出生后，她时常嗯嗯啊啊，努力说话，1岁时的词汇量已经相当丰富，刚开始说话就会说几乎完整的句子。”

并非早熟

马修说：“她长得比其他孩子快，无论学业、艺术还是身体。我们从来不强迫她，都是她自己做，自己学。”

他说，女儿并非早熟，与同龄小孩一样喜欢“芭比”娃娃、“乐高”积木，不同的是她能够坐下来安静读书。

门萨俱乐部总裁约翰·斯蒂夫尼奇说：“海迪的父母正确地发现了她所显现的潜能。”

成年人平均智商100，智商130通常被认为有天赋，海迪可谓天才儿童。

(据新华社电)

安理会决定向叙派军事观察员先遣队

新华社联合国4月14日电 联合国安理会14日一致通过决议，决定在部署联合国叙利亚监督特派团前，派遣一个最多有30名不带武器军事观察员的先遣队。

决议说，安理会打算在所有各方持久停止一切形式的武装暴力并在联合国秘书长同叙利亚政府协商后，立即设立联合国叙利亚监督特派团。

决议说，在部署特派团前，安理会决定派遣一个最多有30名不带武器军事观察员的先遣队，同有关各方建立联系，并报告所有各方落实全面停止一切形式武装暴力的情况。

决议要求各方在不妨碍行动和通行自由的情况下保证先遣队人员安全，强调叙利亚当局在这方面负有主要责任。

俄罗斯常驻联合国代表丘尔金说，俄罗斯和一些理事国对决议草案此前版本进行了一些“实质性的改变”，使得决议“更为平衡”。他同时确认先遣队中将有一名俄罗斯观察员。

中国常驻联合国代表李保东说，中方希望先遣队充分尊重叙利亚的主权，严格履行安理会授权，严守中立，客观、公正地开展工作。

安理会本月轮值主席、美国常驻联合国代表赖斯说，在叙利亚危机爆发一年多后，安理会终于一致通过了一份决议，这份决议是安理会履行自身职责的重要一步。英国常驻联合国代表格兰特说，先遣队将于24小时内抵达大马士革，大约有25名观察员。

印度政府将允许巴基斯坦直接投资

据新华社电 印度商业和工业部长阿南德·夏尔马4月13日宣布，印度将允许巴基斯坦方面在印度直接投资。先前，巴基斯坦是印度唯一没有接受直接投资的国家。

自巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里以“私人身份”访问印度以来，双方在贸易领域迎来不少“可喜”事件：一场巴基斯坦贸易展销会4月12日在印度首都新德里举办，夏尔马与巴基斯坦商业部长法希姆4月13日为一座新的边境贸易口岸揭幕。

儿子卷入交通事故 土库曼部长遭解职

据新华社电 土库曼斯坦国家电视台4月14日报道，能源和工业部长奥拉兹古利耶夫疏于管教子女，遭总统别尔德穆哈梅多夫解职。

奥拉兹古利耶夫的儿子先前卷入一起交通事故。按国家电视台的说法，事件涉及一些高官子女，大多是土库曼斯坦理工学院学生。总统别尔德穆哈梅多夫以对子女管教不力为由将奥拉兹古利耶夫解职。

一些官员没有在教育子女方面投入足够精力，而官员的威信较大程度上取决于他对孩子的教育方式以及他们的社会行为。”别尔德穆哈梅多夫在一次内阁会议上说，“缺乏教养的孩子卷入令人不悦的悲剧事件；正如这起交通事故，由高官的孩子引起，后果严重。”